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令和５年度旭川未来会議２０３０ キックオフミーティング 会議録

１ 開催日時 令和５年５月２３日（火） 午後６時３０分から午後８時まで

２ 開催場所 旭川市市民活動交流センターＣｏＣｏＤｅ（旭川市宮前１条３丁目３番３０号）

３ 出席者（参加者） ※敬称略，五十音順

（１）女性活躍分野

伊賀康博，江良万里子，及川雄太，川村健太，坂井寿香，相馬淳，

髙橋和恵，難波俊哉，長谷川愛実，早川舞，山田貴子

（２）障がい者スポーツ分野

赤堀達也，麻生早苗，阿部龍雄，五十嵐真幸，内村隆一郎，

今野征大，塚田鉄平（オンライン参加），二條実穂，藤田佑平（オンライン参加）

（３）ものづくり分野

岡崎茜，蔵重幸代，小沼隆礼，佐藤公哉，張江幸智，

藤原周亮，星野智哉，松島育子，米谷侑治

（４）文化分野

あべみちこ，小沢和雄，佐藤淳，佐藤真由美，柴田望，

竹中英泰，田中楓，野口博人，東方鳳山，山田雅紘

（５）子育て分野

喜多柚月，菅原千聖，田中慶人，早川由理，松澤美沙，

丸山恵理，森本優菜，山田覚

（６）環境分野

庵原克俊，近藤貴彦，設楽照久，難波和枝，橋口新平，

花田徳康（オンライン参加），濱本祐愛乃，原口真梨子，吉田小夏

４ 出席者（市側）

今津市長

（女性活躍推進部）片岡部長

（女性活躍推進課）松山課長，青木主査，麻生

（福祉保険部）金澤部長，高越次長

（障害福祉課）遠藤係長，大谷

（観光スポーツ交流部）菅原部長

（スポーツ課）松田課長，大野主査，黒墨

（経済部）三宮部長

（産業振興課）後藤主幹，茂木課長補佐，村田

（社会教育部）佐藤部長
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（文化振興課）坂本課長，松里文化ホール担当課長，小川主査

（子育て支援部）竹内次長

（子育て支援課）高橋主幹，清原主査

（環境部）富岡部長，松野郷次長

（環境総務課）安富ゼロカーボンシティ担当課長，宮田主査

（総合政策部）熊谷部長

（広報広聴課）中屋課長，島主幹，山本係長，乙坂主査，吉岡，浦瀬

５ 会議の公開・非公開 公開

６ 傍聴者 ３名（報道機関：３名）

７ 会議概要

（１）全体懇親会

令和５年度旭川未来会議２０３０の実施に当たり，参加者が会議の趣旨や目標を共有し，一体

感を持って取り組むことができるよう，参加者同士の懇親会を開催した。

【市長あいさつ】

皆さん，こんばんは。市長の今津でございます。

今日は令和５年度の旭川未来会議２０３０のキックオフミーティングに６分野６０名の皆様

にお集まりいただきまして，心から感謝申し上げたいと存じます。

去年から，この旭川未来会議２０３０をスタートしたわけですが，どうしてこの未来会議を

設立したかということを少しお話しさせていただきたいと思います。

私は日頃から旭川市で生活をしている中で，行政と市民の皆様の思いに乖離があるのではな

いかなと常日頃感じていました。もっと市民の皆様の声が反映されるべきなのですが，聞こえ

てくるお話は行政に対する不満や，どうしてこのようなまちになっていかないのだろうと市民

の皆様の思いでした。

それで一念発起して市長選挙に立候補したのですが，残念ながら一度落選しました。しかし，

今はその経験に感謝しています。なぜかと言いますと，私は街頭演説を行っていたのですが，

そこで市民の方々が色々な意見をお話ししてくれるのです。「こうしたら素敵なまちになってい

く。」，「どうしてこのようなところは直してもらえないのでしょうか。」など，毎日市民の皆様

の御意見を聞かせていただいて，自分自身がずっと思い続けていた思いが確信に変わりました。

どうしてこんなにまちのことが好きで，考えている人がいるのにその思いが行政に届いていか

ないのかというのが，未来会議を創設した根っこにあります。

昨年も会議を開催し，もう既に色々なところ意見を反映し，政策的に実行しているところで

す。今回それぞれの分野で代表する方々にお集まりいただいておりますので，是非きたんのな

い御意見，恥ずかしいことなど何もありませんから，２０３０年に皆様がどういう旭川だった

ら素晴らしいまちになっていくか，過ごしやすいまちになっていくか，子育てしやすいまちに

なっていくか，楽しい，わくわくするまちになっていくか，どんどん御遠慮なく御意見を頂き

たいと思います。
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１０月に提言を頂く予定をしておりますので，それを来年度の予算に少しでも反映するよう

に私達もしっかり頑張っていきたいと思います。

最後にもう一つお願いさせていただきますと，今回は皆さんと一緒に私ども行政，市の職員

もたくさん出席させていただいており，皆様のお立場によって接点がある方ない方いらっしゃ

るとは思います。私が市長に就任してから１年８か月ですが，職員の助けをもらいながらまち

づくりを前進させることができました。皆様と同じようにまちを愛し，そしてどうすれば旭川

が良くなっていくか政策的に熟知した職員ばかりですから，是非この御縁をつないでいただき

たいということも最後にお願いしたいと思います。

改めてこの未来会議で，旭川の未来を皆さんと話し合う有意義な会になりますことを御期待

申し上げて，冒頭の御挨拶に代えさせていただきます。皆様，どうぞよろしくお願い申し上げ

ます。

（２）分野別打合せ

次回からの分野別会議での本格的な議論を前に，各分野の事務局から会議のテーマや進め方に

ついての説明などを行った。

ア 女性活躍分野

【参加者自己紹介】

・ 自己紹介とともに，参加者それぞれが考える「女性活躍」について発表した。

【事務局説明】

・ 今後の会議の進め方について説明した。

（資料）１－１

イ 障がい者スポーツ分野

【事務局説明】

・ 旭川未来会議２０３０（障がい者スポーツ分野）の進め方について説明した。

（資料）２－１

・ 旭川市が取り組んでいる障がい者スポーツの現状について説明した。

（資料）２－２，２－３

【参加者意見】

・ 会議では，必要に応じて市からの意見も発言してほしい。

・ パラスポーツ，障がい者スポーツの定義は明確でないため，議論の中では区別なく取り

扱うこととする。

【進行役選出】

・ 参加者の互選により，進行役に塚田鉄平氏が選出された。

ウ ものづくり分野

【アイスブレイク】
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・ 自己紹介と合わせて，サイコロを振って出た目のテーマに合わせた内容をスピーチする

「サイコロ自己紹介」を行った。

・ ３人ずつ３チームに分かれて，「ペーパータワーづくり」の挑戦し，「チームでの話合い」

と「実践」を意識したオリエンテーションを行った。

【事務局説明】

・ ものづくり分野のテーマ「愛される食」の趣旨，今後の会議の進め方について説明した。

（資料３－１）

【進行役選出】

・ 進行役に佐藤公哉氏，副進行役に岡崎茜氏を選出した。

エ 文化分野

【事務局説明】

・ 「市内の文化芸術活動の現状と課題」と「本市の文化振興に関する取組」等について説

明した。

（資料４－１）

【進行役選出】

・ 参加者が協議した結果，進行役を置かないことを決定した。

【意見交換】

・ 参加者それぞれが考える日頃の活動の現状と課題について発表した。

オ 子育て分野

【事務局説明】

・ 会議の概要について説明した。

（資料５－１）

【進行役選出】

・ 参加者の互選により，進行役に早川由理氏が選出された。

【フリートーク】

・ テーマ「自分らしく子育てできるために，みんなでできること」を踏まえた意見を自由

に発表した。

カ 環境分野

【事務局説明】

・ ゼロカーボンシティ旭川に係る現状，課題認識，取組状況について説明した。

（資料）６－１

・ 旭川未来会議２０３０（環境分野）の進め方等について説明した。

（資料）６－２

・ 旭川市の主な再エネ・省エネ施策について説明した。

（資料６－３）


